子女购房可用父母公积金贷款

需满足子女与父母属同一户籍这一条件



住房公积金制度,是我国城镇住房制度改革的一项创举。济宁市住房公积金制度自1995年建立以来,经过20年的发展,已 成为住房保障体系的重要组成部分,在改善职工住房条件、实现住有所居目标等方面发挥了重要作用。

近年来,各项住房公积金提取、贷款新政不断出台,为方便群众了解掌握住房公积金知识,济宁市住房公积金管理中心组 织人员编写了《住房公积金知识100问》,选取了100个住房公积金业务办理过程中经常出现的热点、难点问题,并依据现行政 策整理了浅显易懂的答案。希望能为您缴存使用住房公积金提供便利。

以下内容均依据截至2015 年底的国家、省、市住房公积金 相关政策,今后如遇政策调整, 应以最新规定为准。

88.退休职工是否可以申请 住房公积金贷款?

退休职工不可以申请住房 公积金贷款。因为申请住房公积 金贷款是职工在依法缴存住房 公积金期间享有的权利。职工退 休后,依法停缴住房公积金并销 户提取了住房公积金账户余额, 因此退休职工已不具备申请住 房公积金贷款的资格。

89.购买商品房,办理住房 公积金贷款需要准备哪些材

购房合同(24个月以内)、首 付款票据、网上备案确认书,借 款人和共同借款人的身份、婚 姻及户口证明。以上材料均需 提供原件各1份、复印件各4份, 再填写两份《个人住房公积金 贷款申请审批资料》。

90.购买二手房,办理住房 公积金贷款需要哪些材料?

房屋买卖协议(24个月以 内)、首付款收据、过户后的房 产证、契税票据;城区的应提供 《存量房(二手房)交易资金托管 协议》、《存量房(二手房)交易资 金托管凭证》,县市区的根据当 地房管部门的实际情况提供证 明材料;借款人和共同借款人 的身份、婚姻及户口证明。以上 材料均需提供原件各1份、复印 件各4份,再填写两份《个人住 房公积金贷款申请审批资料》。

91.在县区缴存的住房公积 金,只能在县区买房才能贷款 吗?

济宁市住房公积金缴存职 工在济宁市行政区域内非户籍 地或非缴存地购买自住住房 的,可直接向购房所在地住房 公积金管理机构申请住房公积 金个人住房贷款。

例如,在微山县缴存住房 公积金,在市区买房的职工可 以直接到城区综合服务大厅申 请住房公积金贷款。

92.什么是住房公积金异地 个人住房贷款?

住房公积金异地个人住房 贷款(简称"异地贷款")是指在 全国范围内其他地市缴存住房 公积金、户籍所在地在济宁市 行政区域内的职工,在济宁市 行政区域内购买自住住房的.

可持缴存地住房公积金管理机 构出具的异地贷款职工住房公 积金缴存使用证明,向购房所 在地住房公积金管理机构申请 住房公积金个人住房贷款。

93.如何申请异地贷款?

职工应提供住房公积金缴 存地的住房公积金管理机构盖 章确认的《异地贷款职工住房 公积金缴存使用证明》、《个人 住房公积金贷款申请审批资 料》(上述材料可到住房公积金 贷款受理网点领取或在济宁市 住房公积金管理中心网站下载 打印),同时携带身份及户口证 明,婚姻状况证明及购房相关 材料等向购房所在地住房公积 金管理机构申请。

94.借款人婚前申请住房公 积金贷款,在贷款期内结婚,其 配偶能否申请住房公积金贷 款?

按政策规定,借款人及其 配偶在住房公积金贷款期内不 能重复申请住房公积金贷款。 只有在申请的住房公积金贷款 偿清的情况下,借款人及其配 偶才能再次申请住房公积金贷

95.曾用住房公积金贷款购

买首套住房,结清后再买住房, 还能用住房公积金贷款吗?

首次住房公积金贷款结清 ,再次购买自住住房可以申 请住房公积金贷款。

96.第二次使用住房公积金 贷款,购房首付和利率是多少?

第二次使用住房公积金贷 款购买自住住房的,最低首付 款比例为20%。贷款利率不得低 于同期首套住房公积金个人住 房贷款利率的1.1倍。

按照人民银行2015年8月 26日调整的存贷款基准利率标 准,上浮后,贷款期限在5年以 内的(含5年),按年利率3.025% 执行;贷款期限在5年以上的, 按年利率3.575%执行。

97.个人信用卡有过逾期记 录,对住房公积金贷款有没有 影响?

个人征信状况会影响住房 公积金贷款的申请。借款人、共 同借款人和保证人及其配偶有 "准贷记卡"或"贷记卡"透支逾 期未还的;"准贷记卡"或"贷记 卡"在贷款信用报告中已还清, 但透支逾期天数达到180天的。 存在以上情况之一的不予受理 个人住房公积金贷款申请。

98.个人有其他商业贷款未 还清的情况下,能否申请住房 公积全贷款?

在其他商业贷款未还清的 情况下,借款人、共同借款人存 在其他个人商业贷款无逾期 的,贷款额度不得超过按个人 住房公积金贷款相关政策核定 的可贷金额与个人商业贷款贷 款余额之差。

99.为他人提供了贷款担保 的情况下,能否申请住房公积 金贷款?

借款人、共同借款人为他 人提供个人商业贷款担保的, 贷款额度不得超过按个人住房 公积金贷款相关政策核定的贷 款额度与担保金额之差。为他 人个人住房公积金贷款提供担 保的,不予受理个人住房公积 金贷款申请。

100.子女购房可以使用父 母的住房公积金贷款吗?

借款申请人的配偶或者同 户居住的直系亲属可以作为共 同借款申请人。共同借款申请 人应当提供长期共同居住的有 效证明。子女与父母属同一户 籍时,子女购房可以使用父母 的住房公积金贷款。

1-87个知识问答题目可详见齐鲁壹点客户端

干窗乌语花 家就住高新

2016科技新城首届蓼河房展

4月22日-24日 高新区(科技中心)体育馆东广场



















